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گزينه ي سه -11
.را داراست» تشبيه، تلميح،تناسب«تشخيص ندارد ولي آرايه ي    ←  چراغ دل به نور جان بر افروخت/ به نام آن كه جان را فكرت آموخت ) 3

.ه استنوشته شد كتاب نيترو فارسي 17صفحه ي آرايه هاي گزينه ي سه، در  :توجه

:بررسي ساير گزينه ها بر اساس كتاب نيترو فارسي
كتاب نيترو فارسي 115صفحه ي  ←شير ) مانند(به كردارِ   ←تشبيه    ← ريسر از تن بكندش به كردار ش//   ريدل الشيسر و گوش بگرفت و ) 1
كتاب نيترو فارسي 18صفحه ي    ←كم و بيش   ←تضاد    ← شيخو ي دهيداده اند از د ينشان  / شيدر او هرچه گفتند از كم و ب) 2
كتاب نيترو فارسي 114صفحه ي    ←فراواني خون   ←مبالغه    ← چون رود، خون از برش ختيفرو ر//  و بنداخت از بر، سرش  غيبزد ت)4

گزينه ي يك -12
صفحه ي  ←منادا   -  باشد  - منادا -بگفتش  -  ديخند  ←جمله  5   ← ميعل يدرخت علم باشد ا ن،يا/   ميسل يو بگفتش ا ديخند خيش )1

كتاب نيترو فارسي 201

:بررسي ساير گزينه ها بر اساس كتاب نيترو فارسي
صفحه ي  ←مپرس   -چشيده ام  -مپرس  -كشيده ام   ←جمله  4   ←ام كه مپرس دهيچش يزهر هجر/  ام كه مپرس  دهيكش يدرد عشق )2

كتاب نيترو فارسي 186
كتاب نيترو 188صفحه ي   ←)  بود(بي -) بود(بي -خوشا   ←جمله  3   ←يبه حمد و قل هو االله كارشان ب  / يب ارشانيا آنان كه االله خوش )3

فارسي
صفحه  ←)  محذوف(شد -شد  -) محذوف(شد -شد   ←جمله  4   ←سحاب يگاه بحرش نام شد، گاه/ گه درختش نام شد ، گاه آفتاب  )4

رو فارسيكتاب نيت 201ي 
فارسي  نيترو كتاب 702و  699مشابهت اين سوال با سوال : توجه

گزينه ي يك -13
راي حرف اضافه   ←به ما از علم خويش بهره دادي    ←ما را از علم خويش بهره دادي )1

:بررسي ساير گزينه ها بر اساس كتاب نيترو فارسي
راي مفعولي   ←وي را    ←رگ داريد؟ چه كسي را بز   ←وي را بزرگ داريد  و محترم ) 2
راي مفعولي   ←شما را    ←چه كسي را براي نيكي آفريد؟     ←خداي، عزّ و جلّ شما را  براي نيكي  آفريد ) 3
راي مفعولي   ←روي را    ←چه چيزي را روشن دارد؟    ←روي را روشن دارد  و دل را  صبور) 4

نيترو فارسي كتاب 1162مشابهت اين سوال با سوال : توجه
متفاوت است؟ نهدر كدام گزي» را«نوع حرف  – 1162

شيده از علم خو يادگاريما را  ،يما را راه راست نمود) 2يبهره داد شيگفتند كه ما را از علم خو يم) 1
كوتاه باشد ،يكه بد كننده را زندگان دياز بدان دور باش) 4كنم شما را تيوص: گفت ) 3

گزينه ي يك: پاسخ
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گزينه ي چهار -14
انتهاي جمله تمام اجزاي جمله به شيوه ي عادي آمده است و فعل در   ← افتي، خفته نيعل داريچشم ب/  آفاق شكافت  ي نهيتا س فجر) 4

:ساير گزينه هابررسي 
نوشته شده است كه در كتاب نيترو فارسي پنجم اين بحث به» بلاغي«در گزينه هاي زير فعل در وسط جمله آمده و به شيوه ي 

.صورت كامل توضيح داده شده است
فعل در وسط جمله   ←در خوابگه پبغمبر خفت /  ش خطر كه هم آغو يعشق باز) 1
فعل در وسط جمله   ←عرب  مانيتيشام برد  يم  /شب  يكيكه به تار يناشناس) 2
فعل در وسط جمله   ←دل شب نيبا ا داشته يالفت  /خدا شاه عرب  ريآن ش يعل) 3

گزينه ي چهار -15
سه هجا   ← )قَت+ قي + ح ( - )كي+ را + خو ( - )دار+ كاب + رِ (/ چهار هجا    ← )هنگ+ ما + ه + نا () 4
:ساير گزينه هاررسي ب

سه هجا   ← )مال+ لا + ما  ( - )زِ+ كي + پا (  - )ري+ كا + گلُ (  - )ني+ ت + گفُ ( )1
هجا دو   ← )لك+ م ( - )لال+ ز ( - )جال+ م ( -  )لَت+ غف () 2
چهار هجا   ←) مِ  +سي + را + س ( -) ني+ ما + شي + پ ( -) سب+ نا + م + نا ( -) هي+ شا + د + پا ( )3

نيترو فارسي كتاب 685مشابهت اين سوال با سوال : توجه
كدام واژه تعداد هجاي كمتري دارد؟ – 685

ارديبهشت) 4هواپيما                   ) 3بي همتا                        ) 2                                  پذيرنده) 1
دوگزينه ي : پاسخ

ي دو گزينه -16
.در مفهوم فاصله ي زماني به كار رفته است» تا«   ←تا شام نيفتاد صداي تبر از گوش ) 2

دقيقا اين نكته و اين مثال در كتاب هفت قلمرو نيترو فارسي، قلمرو پنجم، قلمرو نوع واژه، مبحث حروف: توجه
.به كار مي رود» وقتي كه، زماني كه، همين كه، براي اينكه«است و در مفهوم » حرف ربط«كار رود  ، بين دو جمله به»تا«  :نكته ي يك

)حرف ربط( ز اندك تو جهان شود پر تا// چون در  يگو دهيو گز يكم گو -
.است» مميز«و در مفهوم واحد شمارش » حرف اضافه«در مفهوم فاصله ي زماني و مكاني .كار روده ، داخل يك جمله ب»تا«  :نكته ي دو 

)حرف اضافه( اريبس مهيشده توده درباغ ، سحر ه// تبر از گوش  يصدا افتادينشام ، تا -
 )مميز.(نان مي گرفت او هر روز، بيست تا  -

چهارگزينه ي  -17
متمم: نياكان/ مفعول : كار/ نهاد : تو   ←تو نيز از نياكان بياموز كار ) 4

:ساير گزينه هابررسي 
كتاب نيترو فارسي 325صفحه ي    ←مفعول : خرد/ نهاد : تو   ← خرد را تو روشن بصر كرده اي) 1

.»تو خرد را بينا كرده اي«: را مفعول در نظر گرفته است» خرد«با توجه به اين معني، طراح : توجه
كتاب نيترو فارسي 188صفحه ي    ←مفعول : كس/ نهاد : همه   ←همه گويند طاهر كس نداره ) 2
كتاب نيترو فارسي 58صفحه ي    ←مفعول : تمام جهان/ نهاد : من   ←به پاي تو مي ريختم تمام جهان را ) 3
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گزينه ي سه -18
انديشه -پيشه  -مثنوي ) 3

، بخش جمع بنديقالب شعري دو بيت در كتاب هفت قلمرو نيترو فارسي، قلمرو دوم، قلمرو قالب هاي شعري: توجه

گزينه ي يك -19
)حكايت عمر گران مايه، گلستان سعدي(ز مذلت خدمت رهايي يابي تو چرا كار نكني تا ا: گفت) 1

اولدر كتاب هفت قلمرو نيترو فارسي، قلمرو  تاريخ ادبيات سعدي: توجه

سهگزينه ي  -20
فرجام، به جز سوختنش نيست سزاوار) 3

:واژگان مخفف در ساير گزينه ها
اگر   ←گر ) 1
كه اي  ←كاي ) 2
شاخه  ←شاخ / ديگر   ←دگر / كه از    ←كز ) 3

كتاب نيترو فارسي 276واژه هاي مخفف در بياموزيم  صفحه ي : توجه

گزينه ي يك -21
.است يرو انهياصل در م يدر هر كار: داشت  ديپس اعتدال نگاه با) 1

.دكتاب نيترو فارسي به وضوح ديده مي شو 1091اين عبارت و اين گزينه در گزينه ي سه تست شماره ي : توجه

گزينه ي يك -22
)مي بيني؟(پرسشي -)نگاه كن(امري  -) گفت(خبري) 1

.كتاب نيترو فارسي مشاهده كنيد 177دقيقا شبيه اين تست را مي توانيد در تست شماره ي : توجه
.»زير درخت را نگاه كن،بچه ها را مي بيني؟«: كدام جمله در عبارت مقابل وجود ندارد؟ هدهد گفت – 177

پرسشي) 4عاطفي                             ) 3خبري                             ) 2                   امري ) 1
گزينه ي سه: پاسخ

چهارگزينه ي  -23
ب - الف  - ج ) 4

زدياز خوردن پر ملال خ/  زديآب ار چه همه زلال خ
:ترتيب درست مصرع ها

دك تو جهان شود پرتا ز ان/  چون در يگو دهيو گز يكم گو) ج
آن خشت بود كه پر توان زد/  از سخن چو در توان زد لاف) الف
بهتر اهياز خرمن صد گ  / دسته گل دماغ پرور كي) ب
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٧

گزينه ي سه -24
)درست(خواست) / نادرست(خاست) 3

گزينه ي دو -25
كتاب نيترو فارسي 233صفحه ي    ←دل شب -شاه عرب  -شير خدا ) 2

:ساير گزينه ها يتركيبات اضاف
كتاب نيترو فارسي 150صفحه ي    ←اهل ايمان -حب وطن ) 1
ره عشق) 3
كتاب نيترو فارسي 325صفحه ي    ←جور تبر) 4

گزينه ي يك -26
قديمي: كهن) 1

گزينه ي سه -27
كليله و دمنه) 3

.ه مي گردداين تاريخ ادبيات دقيقا در كتاب هفت قلمرو نيترو فارسي قلمرو اول مشاهد: توجه
.قهرمان آن هستند وانات،ياست كه ح يياست و شامل مجموعه داستان ها ميسرشار از حكمت و تعل يكتاب

.ترجمه شده است يبه زبان پهلو انيساساناست و در روزگار  بودهي كتاب هند نياصل ا
.است ترجمه كرده يبه فارس يدر قرن ششم آن را از عرب ينصراللّه منشبعدها 

گزينه ي يك -28
كتاب نيترو فارسي 235صفحه ي    ←منادا    ←علي ) 1

گزينه ي چهار -29
)نه اخلاق و خلَق(جمع و مفرد    ←اخلاق و خلُق / جمع و مفرد    ←حواس و حس  -عجايب و عجيب ) 4

:ساير گزينه ها بررسي
مترادف   ←گزينه ي يك 

متضاد   ←گزينه ي دو 
مترادف   ←گزينه ي سه 

.تمام رابطه ي بين جفت واژه ها را مي توانيد در كتاب نيترو پيدا كنيد: جهتو

گزينه ي سه -30
)ع ل م(   ←تعليمات ) / ع م ل(   ←عمليات و عمل ) 3

.تمام اين هم خانواده ها را مي توانيد در كتاب نيترو پيدا كنيد: توجه



 

@olomtizhoshan : علوم تیزهوشانکانال   74150575090شماره تماس:     

 

 

  2 یپاسخ صحیح گزینه - 95

کرد،  استفادهتیرکمان و دست   فرض به جای آب و توپ ازتوان برای این سوال می

های ما باعث حرکت تیر به کشیم انرژی ذخیره شده در ماهیچهزمانی که تیر را می

 به جای اگر طراح)در یک ارتفاعی را پونگپینگ توپ حال اگرسوی هدف می شود، 

در  ره شده، انرژی ذخیکنیمرها  (بهتر بود کرد،را استفاده می عمقی ارتفاع، یکلمه

 آب توپ را به بالا حرکت می دهد. 

نبشی است و در جسم ذخیره نمی شود، گرما نوعی انرژی ج 9و  1برای رد گزینه های 

رما از آب گ تیجهدر ن ،در صورتی که انرژی به صورت گرما از آب به توپ منتقل شود

 دهد که چنین چیزی دریابد و یا تغییر حالت میدست داده و یا دمایش کاهش می

 واقعیت وجود ندارد.

 

 

 

 

 



 

@olomtizhoshan کانال علوم تیزهوشان:   74150575090شماره تماس:     

 

  9 یپاسخ صحیح گزینه - 90

کتاب  050یباشد، پاسخ صفحهنیروی بالابری از مهمترین بحث های فصل نیرو می

 پرواز مبحث (مهرداد ساعی، زینب شعبان :مولفان)علوم ششم تیزهوشان به زبان ساده

 نداتو می دخو صمخصو یها لبا با لیو ستا سنگین ربسیا ای سیلهو پیمااهو: وازپر

 کنند می حیاطر ای گونه به را پیمااهو یها لبا. کند وازپر و دشو بلند مینز روی از

 ییاهو به نسبت ردمیگذ لبا روی از که ییاهو ستا حرکت لحا در پیمااهو قتیو که

 كنو به که ییاهو ضمناً. کند می طی را یبیشتر مسافت کند می رعبو لبا یرز از که

 نماز هم لبا ینتهاا در باید ردبگذ لبا یرز از چه و لبا روی از چه کند می ردبرخو لبا

 می حرکت تر سریع کند می رعبو لبا روی از که ییاهو ،نتیجهدر. برسند یکدیگر به

 دشو می وارد لبا یرز به که ییونیر که دشو می باعث ل،با روی از اهو سریع رعبو. کند

  نداتو می ونیر ینا. دشو می وارد لبا روی به اهو فطر از که باشد ییونیر از بیشتر

 حرکت بالا فطر به را پیمااهو و باشد بیشتر هم پیمااهو بر وارد بۀذجا وینیر از حتی

 . هدد



 

@olomtizhoshan کانال علوم تیزهوشان:   74150575090شماره تماس:     

 ا،هو متومقا وینیر و مینز بۀذجا وینیر بر وهعلا حرکت لحا در یپیمااهو به پس

 شود.نیروی بالابری گفته می آن به صطلاحاًا که دشو می وارد بالایی به رو وینیر

 

  4 یپاسخ صحیح گزینه - 94

ای به سه عامل جرم، ارتفاع دانید نیروی ذخیرهدانش آموز تیزهوش، همانطور که می

 و نیروی گرانش بستگی دارد و رابطه ی مستقیمی دارد

U=mgh 

 مجس گی دروقتی جرم دو وزنه برابر باشد و پس ارتفاع تنها عامل ذخیره کننده

 ی یک از ارتفاع بیشتری برخوردار است.باشد، باتوجه به شکل داده شده وزنهمی 

 

 

 

 



 

@olomtizhoshan کانال علوم تیزهوشان:   74150575090شماره تماس:     

 

  4 یپاسخ صحیح گزینه - 91

 ها آن از کمی ادتعد تنها و مفیدند ها یباکتر بیشتر اد،فرا از ریبسیا رتصو فخلابر

 .هستند مضر

ی بزرگ استفاده کنند از مواد غذایی رودهی ما زندگی میهایی که در رودهباکتری

کنند. که در انعقاد خون نقش تولید می   Bو  Kکنندو برای بدن انسان ویتامین می

 اساسی دارند.

 

  9یپاسخ صحیح گزینه - 99

کنند، های تک سلولی هستند که به روش جوانه زدن تولید مثل میمخمرها قارچ

 آیند، میکروبجود میبه وهای غیرواگیر دار در اثرر اختلال سیستمی از بدن بیماری

اشتباه  1و  0،4ی شوند که هر سه گزینهسالک هم باعث تخریب سلول های پوست می

 های مفید توضیح داده شده که صحیح است، در قسمت باکتری 9ی گزینهباشد.می

 کنند.های کودرست مواد موجود در فاضلاب را تصفیه میباکتری



 

@olomtizhoshan کانال علوم تیزهوشان:   74150575090شماره تماس:     
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مطمئنم دانش آموز تیزهوش این سوال رو درست انتخاب کردی، شیر 

 کرکس)همسفرگی( اسب و مگس)انگلی( کرم آسکاریس و انسان)انگلی(

ی صحیح شته و مورچه همیاری البته همیاری شیرین، به کتاب علوم ششم گزینه

 داستان شیرینی دارن، بخونید حتماً  مراجعه کنید. 484تیزهوشان صفحه ی 

 

 

  1 یپاسخ صحیح گزینه - 95

ند اربا قرار ندادهباشد، زیرا در اتومبیل آهننیروی اعمال شده اشتباه می 1ی گزینه

ی آن تغییر مسیر بدهند، نیروی اصطحکاك بین چرخ و سطح جاده و که به وسیله

 شود.نیروی راننده باعث تغییر جهت اتومبیل می

 



 

@olomtizhoshan کانال علوم تیزهوشان:   74150575090شماره تماس:     

 

  0 یپاسخ صحیح گزینه - 90

 که:داخلی رو سوال اشاره کرده است  یهسته

 عمق از که ستا کیلومتر 0177 ودحد آن ضخامت و دارد جامد حالت بخش ینا

. دارد مهادا یکیلومتر 5977 ودیحد عمق مینز مرکز تا و زغاآ یکیلومتر 5077

 ،ستا جیرخا ی هسته از تر بیش خیلی خلیدا ی هسته در ای زهلر اجموا سرعت

 تشکیل نیکل و هنآ شیمیایی تترکیبا از جیرخا هستۀ همانند نیز خلیدا ی هسته

 قعوا تر بیش قعماا در که آن با خلیدا هستۀ که ندا یافتهدر اننشمنددا. ستا هشد

 دیاز رفشا به طمربو خلیدا هستۀ یجامد حالت علت. دارد جامد حالت ماا ستا هشد

 ،خلیدا هستۀ جامد حالت در یگرد رتعبا به ،باشد می خلیدا هستۀ در بالایی تطبقا

)متن کپی شده از کتاب علوم ششم تیزهوشان به .باشد می ماد از تر بیش رفشا نقش

 (زبان ساده، مولفان مهرداد ساعی، زینب شعبان
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  1 یپاسخ صحیح گزینه - 98

باشد و گاز هم خروجی ندارند. فشان های خاموش ایران میسهند و سبلان جزو آتش

چون سنگ مرمر متراکم تر است سرعت امواج لرزه ای سریعتر عبور ، 0رد گزینه ی 

، از دهانه ی آتش فشان نیمه فعال تفتان فقط گاز خارج می شود رد 4میکند رد گزینه 

 صحیح می باشد. 1، فقط گزینه ی 9گزینه 

 

 

 

 

  9 یپاسخ صحیح گزینه - 94

ر کاهش سرعت، تغیی تواند، تغییر جهت حرکت، توقف، افزایش سرعت،اثر نیرو می

ضربه زدن به توپ فوتبال  9جهت، تغییر شکل در جسم به وجود بیاورد، در گزینه ی 

 شود.باعث تغییر جهت حرکت می
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  0 یپاسخ صحیح گزینه - 57

در کتاب درسی هم بیان شده است که در نیروهای تماسی مثل مچ اندازی یا طناب 

 العمل آنها خواهد بود.عکسکشی منشا نیروها تماس آنها و عمل و 
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 آیدرا دانلود کنید، همیشه یک سوال از این جدول می بیماری ها انواع جدوللطفا 

به زبان ساده)مولفان مهرداد ساعی، زینب جدول انواع بیماری ها  علوم تیزهوشان 

 شعبان(

اشتباه  4ی گذارد گزینهرساند و این ویروس در مغز اثر میهاری به قلب آسیبی نمی

 است. 
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  0 یپاسخ صحیح گزینه - 54

 آن ضخامت که گوشته بالایی جامد قسمت و پوسته بهسنگ کره، همانطور که میدانیم 

 و هکر سخت هکر سنگ به. گویند می هکر سنگ لایۀ باشد می کیلومتر 077 ودحد

  هکر سنگ=  گوشته فوقانی بخش+  پوسته. گویند می هم لیتوسفر

 پس دارد مهادا مینز سطح یکیلومتر 077 تقریباً عمق تا مینز سطح از هسنگکر

 دارد ارقر هسنگکر در یکیلومتر 88 عمق

 

  1 یپاسخ صحیح گزینه - 51

 و هم غیر مفیدشاصطکاك هم مفیدش خوبه 

اگر اصطکاك نباشد بهتر است و مثلا در سرسره بازی اگر  9و  4و  0در گزینه های 

اصطکاك نباشد سریع و البته راحت میرسیم زمین و در کشیدن چمدان سنگین یا 

 لیجا میکنیم وفرغون سنگین، هر چه اصطکاك کمتر باشد راحتر این اجسام را جابه
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کوهنورد مفید است یا در هنگام توقف اتومبیل اصطکاك  اصطکاك برای 1ی در گزینه

 بین لاستیک و زمین و ترمز و چرخ خیلی مفید است. 

 

  0 یپاسخ صحیح گزینه - 59

همانطور که میدانیم قطب های هم نام همدیگر را دفع و غیر هم نام همدیگر را جذب 

 ارقر هم ویبررو هنرباهاآ مناهمنا یقطبها 0 گزینه مطابق چینش رتصو درمیکنند 

بعدش آهنربای ج به   nو  sآهنربای الف  .میکنند بجذ را همدیگر و میگیرند

 آهنربای الف و در آخرم ه Nچسبیده به Sصورت 

 

  4 یپاسخ صحیح گزینه - 55

اده استف ی برقطلا و نقره بهترین رسانا های برق هستند و سرب هم که در فیوز ها

گوگرد و  1ی کربن و گزینه 0ی باشد. در گزینهمی 4ی صحیح شود، پس گزینهمی

کتاب علوم ششم در کتاب  باشند.اکسیژن نارسانای جریان برق می 9ی گزینه
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  در به طور مفصل (مهرداد ساعی، زینب شعبان :مولفان)تیزهوشان به زبان ساده

 صحبت شده است 57یصفحه

 

  4 یپاسخ صحیح گزینه - 55

 جوهر نچو و هستند سیدا لیمو آب و نمک جوهر و سرکه و ستا زبا یک ژاول آب

 .هددمی کنشوا مرمر سنگ با سریعتر ستا یتریقو سیدا نمک

عینا در کتاب علوم ششم تیزهوشان به زبان ساده مولفان مهرداد ساعی، این مثال 

 آمده است. 54سوال  54ی زینب شعبان در صفحه

 

  9 یپاسخ صحیح گزینه - 50

موز، نشاسته ، برنج، جو، گندم، سیب زمینی انوخته ی غذایی به صورت نشاسته است 

 ولی نارگیل اندوخته ی غذایی به شکل روغن است.

مهرداد ساعی، زینب  :مولفان)کتاب علوم ششم تیزهوشان به زبان سادهجدول های 

 به طور کلی اندوخته های غذایی را آورده است. (شعبان
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  9 یپاسخ صحیح گزینه - 58

صحیح است و میدونم گزینه ی  1و  4و  0آموز تیزهوشم، گزینه های آفرین دانش

آخر را انتخاب کردی، درسته که کاغذ در طبیعت پس از گذشت زمانی تجزیه میشود 

 ولی بهتر است آن ها را بازیافت کنیم تا 

 کاهش، هیندآ یها نسل ایبر طبیعی منابع حفظ، ملی یها سرمایه فتلاا از یجلوگیر

 گلخانه یهازگا دییاز ارمقد رنتشاا از یجلوگیر،آن دنکر هخیرذ و ژینرا فمصر

 زنیا کاهش، بالهز انعنو به یستز محیط به دهلوآ ادمو ورود کاهش، ییزا لشتغاا، ای

 زباله فند یها نمکا به

ساعی، زینب کتاب علوم ششم تیزهوشان به زبان ساده)مولفان مهرداد  97صفحه 

 شعبان(
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  4 یپاسخ صحیح گزینه - 54

 شکل (4 هم به نسبت جسم و اهو نسبی سرعت(0 اهو متومقا وینیر بر موثر ملاعو

  اهو چگالی( 1 جسم

 اهو متومقا وینیر در هم 1گزینه (بیاید دبا)کند حرکت اهو که تیرصو در دشو قتد

 اهو که میگیریم ضفر پس هنشد گفته یچیز اهو حرکت از السو در لیو ستا موثر

 .ستا ساکن

 یاییدریرز حتی) ها لفیندُ ،پیماهااهو ،ها موشک ، انشناگر ای،حرفه ارانچرخهسودو

 و فصا ای بدنه و دگر ای ماغهد) نددار یکسانی شکل تقریباً (هستند آب در که هایی

 حرکت مهنگا در تا دشو می باعث شکل ینا. (تیز كنو و هکشید نیز آن عقب قسمت

 ردمو در) اهو متومقا وینیر ،نتیجهدر شوند جهامو یکمتر كصطکاا نیروی با

 .ممکن برسد ارمقد کمترین به (آب متومقا وینیر ،یاییدریرز

 

 

 



 

@olomtizhoshan کانال علوم تیزهوشان:   74150575090شماره تماس:     

 9و  0  یپاسخ صحیح گزینه - 57

 می باشد و ایراد دارد 94این سوال مشابه سوال 

ای به سه عامل جرم، ارتفاع دانید نیروی ذخیرهدانش آموز تیزهوش، همانطور که می

 و نیروی گرانش بستگی دارد و رابطه ی مستقیمی دارد

U=mgh 

اگر جرم و ارتفاع جسمی از سطح زمین )کمتر( باشد، انرژی ذخیره شده ی آن)کمتر( 

 است

 و  

شتر( ی آن)بیاگر جرم و ارتفاع جسمی از سطح زمین )بیشتر( باشد، انرژی ذخیره شده

 است
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 : کتاب این های یژگیو

 ساده بیانی و خودآموز کتابی️◀

 جدید ویرایش ️◀

 متنوع های مثال و ساده بیان با گسترده های درسنامه️◀

 44-41-49-45-45-40 مردمی نمونه و تیزهوشان سوالات پاسخ️◀

  45-40 تیزهوشان سوالات پاسخ️◀

 41-49-45-45-40 تیزهوشان آزمون سوالات بررسی و تحلیل️◀

 بر ای دوره آزمون چهار همراه به(  ای چهارگزینه و تشریحی) متنوع های تمرین️◀

  پرورش و آموزش نامه آیین اساس

 یتشریح پاسخ همراه به دولتی نمونه و تیزهوشان های آزمون تست 0577 شامل️ ◀

 .... و دانشمندان نامه زندگی بزرگان، سخنان معما، ️◀

 سفارشی پست صورت به عزیز ایران نقاط کلیه به کتاب این ارسال

 74150575090: ساعی مهندس  تماس شماره

 �🌹�سرزمین این فرزانگان به تقدیم
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 9ی پاسخ صحیح گزینه -90

 در مورد عدسی و سایه چطوری تشکیل میشه بگم براتون پاسخ به این سوال برای 

 در و است نازک هایش لبه و کلفت و ضخیم آن  وسط ؛است بادام شبیه محدب عدسی

. ایمدهز آتش خورشید نور و عدسی این کمک با را پلاستیک یا کاغذ احتمالاً کودکی

 ریز اشیائ دیدن برای آن از و داشت را هاعدسی این از یکی هم هولمز شرلوک

 .کرد می استفاده

 ، خوردب عدسی نوع این به خورشید از مثلاً  دور ی فاصله از نور پرتوی دسته یک اگر

 که نورانی ی نقطه این ؛ رسند می هم به نقطه یک در عدسی از گذشتن از پس پرتوها

 ظرن از و بسوزد تا گرفتیممی را کاغذ که است جایی همان ، است خورشید تصویر

ای البته اگر با دقت دیده باشید سایه .گوییممی همگرا عدسی کانون نقطه این به علمی

 تشکیل می شود.هم 

 

 ،دو ، گزینه یمشاهده کنیم توانیممی را خورشیدو نیم سایه ی به کمک عدسی سایه  

ی توان تصویربا عدسی همگرا می ،که اصلا یکی از کارهای عدسی است،بزرگ نمایی

 و هر سه گزینه را می توان ایجاد کرد. حقیقی و وارونه را مشاهده کرد

 

 



 

@olomtizhoshan : علوم تیزهوشانکانال   74150575090شماره تماس:     

 
 1ی پاسخ صحیح گزینه -94

 یهوازدگ نتیجه در هاسنگ تخریب از که هستند آلی و معدنی مواد از مخلوطی هاخاک

 ناحیه شرایط حسب بر مختلف مناطق در هاخاک ترکیب و نوع البته که آیندمی بوجود

 و کشاورزی نظر از کنند، جذب بخود توانندمی هاخاک که آبی مقدار. کندمی فرق

 این البته که است بسیاری اهمیت دارای ساختمانی و سازیراه هایکارخانه در همچنین

 دارشیب زمین در شرایط .دارد خاک هایدانه اندازه به بستگی اول درجه در مقدار

رس وجود داشته باشد با مشکل باید آب بیشتر و سریعتر جذب شود، اگر در خاک ما 

 شود.مانع از نفوذپذیری آب می خاک رس روبرو هستیم زیرا
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  0 یپاسخ صحیح گزینه -94

ز هستند پس آهن و طلا فل 0ی شود که دستهجدول داده شده ملاحظه میبا توجه به 

، همانطور که میدانید مس و سرب و آلومینیم همگی فلز هستند الف هم باید فلز باشد

 .و هر چهار گزینه صحیح می باشد

سرکه و جوهر نمک خاصیت اسیدی دارند و ب باید اسید باشد،  1بریم سراغ دسته ی 

اسید  که نمک خوراکی 2 یگزینه اشتباهولی  ،یوی که اسید هستندآب لیمو و آب ک

نیست، آب ژاول و آب اکسیژنه باز هستند، خاصیت ضدعفونی کنندگی و رنگبری 

 ،دارند، پس ماده ی پ باید این خاصیت ها را دارا باشد، گاز کلر پاسخ صحیح می باشد

نده گندزا و سفید کن ی آب، موادراستی گاز کلر از عناصر شیمیایی مهمی در تصفیه

 .باشدمی
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 1ی پاسخ صحیح گزینه -57

باید بگوییم که درسته که فلزات رسانای برق هستند ولی چگالی  0رد گزینه ی برای 

وقتی سدیم پرمنگنات یا پتاسیم  2گزینه ی  ردآن ها بیشتر از آب است، برای 

یب شیمیایی ژنه ترکپرمنگنات را با آب اکسیژنه اضافه کنیم، اکسیژن اضافی آب اکسی

کاربرد زیادی در وسایل  0باید بگیم آهن از دسته ی  9رخ می دهد، برای رد گزینه ی 

ها برای خنثی کردن خاصیت بازی استفاده ی کاغذ سازی داشت و از اسیدکارخانه

 .در ساخت کاغذ استفاده می شود 9از دسته ی  فقطپس نمی توانیم بگوییم کردیم می

ی ب یا اسید با ماده امی باشد، وقتی جوش شیرین ر 1ی  گزینهی  صحیح گزینه

 .کنیم گاز کربن دی اکسید آزاد می شودمخلوط می
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های داده شده را مطالعه کنید و برای حل این سوالات باید برای هر سوال پاراگراف

 .همینطور جدول داده شده به ما برای رسیدن به پاسخ صحیح کمک زیادی می کند

 9ی پاسخ صحیح گزینه -50

با توجه به تعریف مواد طبیعی و مصنوعی را هم در متن داده شده نیست و  0گزینه ی 

باید گفته شود که لباس و کفش موادی هستند که انسان در ساختش دخالت دارد و 
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 فس کشیدنبهتر نناسب و لباس نخی برای مکفش طبق متن داده شده  طبیعی نیستند،

 .کندیلی کمک میو پیاده روی خ

 2ی پاسخ صحیح گزینه -52

خوریم انرژی شیمیایی غذا که می ،های انرژی داریمهم تبدیل انسان در بدن الف :

و بدو بدو کردن و شلوغی  رویپیاده های حرکتیبه انرژی در مواد غذایی اندوخته شده

 )وجود دارد(شودمی تبدیل کردن در زنگ تفریح

ا در پیاده ام تبدیل صوت به الکتریکی داریم ،ب : صوتی به الکتریکی در میکروفن

 روی نداریم)وجود ندارد(

کت ژنراتور است که با حر :توان گفتج: تبدیل حرکتی به الکتریکی مثالی که می

شود. اما در دستگاه ندارد( جریان الکتریکی ایجاد می ها)بادی و آبی فرقیتوربین

)وجود  د.خوانیر سال های آینده میشود که دعصبی شیمیایی به الکتریکی تبدیل می

 دارد(ن

اد گرما ایج اصطحکاک بین قطعات متحرک بدن ، در هر حرکتد: حرکتی به گرمایی

 می کند)وجود دارد(

فت توان گافتد، مثالش هم میذ: گرمایی به حرکتی، این تبدیل در بدن اتفاق نمی

  ندارد( شود)وجوددهیم و باعث حرکتش میای که روی بخاری قرار میفرفره

ش با ی کفکند، پاشنهو: حرکتی به صوتی، برخورد دو تا قطعه به هم ایجاد صوت می

و ساییدن کند، یا در حرکت پاها صدای تماس برخوردش به زمین صوت تولید می

 )وجود دارد(شودباعث ایجاد صدا می به هم شلوارپاهای 
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 0ی پاسخ صحیح گزینه -51

باید گفت که ماهیچه های دستگاه  و تعریف کارهای ارادی و غیر ارادی با توجه به متن

ها به های قلب، دیواره سرخرگ و سیاهرگهمچنین ماهیچه و گردش خون ،گوارش

 کنند و های پلک ارادی فعالیت میکنند ولی ماهیچهطور غیر ارادی فعالیت می

و ماهیچه های متصل به دنده هم ارادی و  مهای موثر در تنفس پرده دیافراگماهیچه

 رد می شوند. 9و   2ست، پس گزینه های هم غیرارادی ا

 های موثر در گردش خون فعالیتشان افزایش گام راه رفتن ماهیچههن

غلط  1ی شود، پس گزینهیابد)بخصوص قلب( و پیاده روی باعث تقویتشان میمی

 است.

 2ی پاسخ صحیح گزینه -59

  سریع نگاه کنیم و جدول 2با توجه به جدول داده شده اگر به قسمت سوم گزینه ی 

 527است و بالا رفتن از پله ها  577تا  577بین  1رسیم چون جای خالی به جواب می

 کیلو کالری در ساعت انرژی میخواهد

 2رفتن ، ، راه  0اما اگر از ابتدا به گزینه های داده شده نگاه کنیم به ترتیب نشستن ، 

  1، پیاده روی ، 

باشد، که ایستادن در  007و راه رفتن  55باید انرژی مصرفیش بین نشستن  0پاسخ 

 که انتخاب خوبی می باشد 05آسانسور 
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 297و بازی های توپی  217باشد که راه رفتن تند  277باید بیشتر از  2برای پاسخ 

 میتواند جواب ما باشد

یباشد و بعد از آن باید انتخاب کنیم و حتما باید عددش م 157پیاده روی  1برای پاسخ 

کیلو کالری در ساعت انرژی  527کمتر باشد بالارفتن از پله  577بیشتر و از  577از 

 میخواهد که پاسخ ما می باشد

 1ی پاسخ صحیح گزینه -55

تغییر شکل یافتن، چرخش، سرعت گرفتن، تغییر جهت یافتن، اثرات نیرو عبارتند از : 

 ، توقف جسمکاهش سرعت

  0در گزینه 

 .صحبتی مطرح نشده 1در مورد گزینه ی 
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 : کتاب این های یژگیو

 ساده بیانی و خودآموز کتابی️◀

 جدید ویرایش ️◀

 متنوع های مثال و ساده بیان با گسترده های درسنامه️◀

 42-41-49-45 مردمی نمونه و تیزهوشان سوالات پاسخ️◀

 45-40 تیزهوشان سوالات پاسخ️◀

 41-49 تیزهوشان آزمون سوالات بررسی و تحلیل️◀

 بر ای دوره آزمون چهار همراه به(  ای چهارگزینه و تشریحی) متنوع های تمرین️◀

  پرورش و آموزش نامه آیین اساس

 یتشریح پاسخ همراه به دولتی نمونه و تیزهوشان های آزمون تست 0977 شامل️ ◀

 .... و دانشمندان نامه زندگی بزرگان، سخنان معما، ️◀

 سفارشی پست صورت به عزیز ایران نقاط کلیه به کتاب این ارسال

 74150575090: ساعی مهندس  تماس شماره

 �🌹🌹🌹�سرزمین این فرزانگان به تقدیم

 


